

節後物價紛漲 可樂 泡麵 帶頭升

寶島現搶購囤貨潮 賣場抗漲 砍價5折起

香港文匯報訊 綜合台媒報道，春節後的台灣物價蠢蠢欲動，各種民生物資紛紛喊漲，泡麵大廠統一集團預計2月底3月初調漲泡麵價格，可口可樂也計劃在3月7日之後陸續調整價格。賣場業者看到了商機，針對飆漲的民生物資，迅速推出抗漲專區。

統一強調，這次調漲旗下統一麵、滿漢大餐等7款產品，真的是為了對應成本，並非全面漲價。不過，最讓消費者有高漲價感受的是附有肉塊包、原價48元(新台幣，下同)(約12元港幣)的滿漢大餐系列碗麵，調漲後一碗要價53元(約13.25元港幣)。而量販店以2碗包裝販售，目前仍以75元(約18.75元港幣)促銷，與調漲後相比，兩碗麵就有高達31元(約7.75元港幣)價差，所以造成消費者湧進大賣場搶購囤貨的現象。

可口可樂表示，相較2009年原物料成本，糖已成長70%，膠樽原料成長30%，鋁價、油價都漲了50%，預計3月7日調整部分產品的出貨價格。便利商店部分，目前只有600毫升裝的可口可樂、Zero、雪碧及芬達從25元(約6.25元港幣)調漲至29元(約7.25元港幣)，這也是自1998年上市之後首次調價。其他350毫升小瓶裝、240毫升迷你罐及2公升樽裝都維持原價。

一籃子銷售 民眾紛囤貨

針對現在即將調漲的民生物資，包括泡麵、沙拉油、醬油等等推出促銷，有的打出最低5折起，有的打出3件200元(約50元港幣)，有的還喊出上百件商品只要19元(約4.75元港幣)。一大早已經吸引民眾趕來囤貨，直接堆在身上，連推車也來不及拿。

其中一款橄欖油，原價200元，現售99元(約24.75元港幣)，價格砍到5折價，還有一種袋裝原庄牛肉麵5包裝，原價55元(約13.75元港幣)，特價過後45元(約11.25元港幣)。

另一家賣場商品隨人挑，3件200元。飲料、泡麵、餅乾，或是沙拉油、醬油，通通可以選，最便宜的一組，沙拉油、汽水，加上泡麵，原價326元(約81.5元港幣)，也只要200元，幾乎打了六折。

搶商機，賣場大戰開打，家樂福上百件商品最低5折起，愛買3件200元，而大潤發則推出19元專區，商品多達上百件，搶錢不落人後，趁着物價上漲，賣場逆向操作，希望業績能因此成長1到2成。



台灣春節後百物騰貴，民眾出現搶購潮。中央社



統一集團率先宣布，旗下的7款產品，包括「滿漢大餐」(見小圖)，將會加價。



這尾錦鯉好像人臉，有眼有鼻子和嘴巴，讓人嘖嘖稱奇。網上圖片

「鬼面」錦鯉 有眼有鼻像人臉

中新網12日電 據台灣《聯合報》報道，台灣宜蘭縣府生態池養了一群錦鯉，最近有民眾發現其中一隻黑白相間的錦鯉，竟然有眼、鼻還有嘴，像極了人臉，大家嘖嘖稱奇，跑來圍觀。也有人覺得像貓臉，還有人說像豬臉，議論紛紛。

前縣府財政處長林安彬愛養錦鯉，這些錦鯉就是他放養的，他2000年從家裡魚池帶了300尾錦鯉到縣府生態池放養，過了10多年，他家裡同期的已長大到80、90厘米，縣府生態池水淺，又沒有專人餵養，錦鯉吃不好也長不好，加上被撈走大半，所剩不多。

林安彬說，光模樣孔雀類的錦鯉，身上有金色皮膚，也有黑色素細胞，牠的頭又大，花紋剛好長在鼻孔，看起來很像眼睛，鼻孔上凸起來，又像鼻樑，他們稱為「鬼面」，這種品種的錦鯉10尾有8尾有「鬼面」特徵。

林安彬表示，養錦鯉最快樂，他的魚池裡有好幾尾80厘米、20斤重的「鬼面」錦鯉，看起來更像人臉，很有趣。

「性趣」峰潮已過 「團圓」接受「特訓」

據中新社12日電 大熊貓「團圓」和「圓圓」日前在發情高峰期間進行首次親密接觸，但是交配結果卻並不理想。台北



動物園為了培訓「團圓」、「圓圓」，將不定時短暫停展。中新社

市立動物園12日發布新聞稿稱，將不定時短暫停展，趁此機培訓「團圓」、「圓圓」相處互動。

台北市立動物園園長葉傑生表示，「團圓」和「圓圓」今年6歲，在大熊貓界屬於剛成年的年輕個體，其發情期的行為表現持續時間會較長，動物園為了培訓兩隻大熊貓相處互動的經驗，在發情行為還沒完全消退期間，將視大熊貓的行為表現，不定時短暫停展，伺機培訓。

12日「團圓」體重126.8公斤，「圓圓」為116.2公斤，羊叫聲次數已有下降情形，每小時117次(11點到12點)，中午12點4分到12點24分進行互動培訓課程，其上課表現和11日差不多。

新聞稿還說，「團圓」和「圓圓」今年的發情高峰期已經過了，未來動物園仍將持續觀察「團圓」和「圓圓」，視其互動行為隨時閉館進行培訓課程，遊園民眾可能有短暫時間看不到大熊貓。



老外也「元宵」 一批留學台灣的學生，趁着正月十五元宵節的來臨，學習製做傳統食物「元宵」。新華社

「經濟部」打包票 水電價按兵不動

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，為避免造成物價漲，台糖原訂的漲價計劃緊急喊卡，台灣「經濟部」日前也明確承諾，現階段不會考慮調漲水、電價格，至於油價則需視國際油價走勢而定。

因應物價喊漲，「行政院」周三雖已核定小麥、小麥粉等七項貨品進口關稅率機動調降減半，但麵粉、糖果餅乾等業者仍大喊降幅不夠。11日晚「財政部」關務司長王亮說，可因應物價波動，隨時檢討調整。

國民黨立委費鴻泰表示，官股佔多數的台糖帶頭喊漲是錯誤示範，他呼籲政府要有穩定民生物價的決心，也希望民間業者不要為了私利囤積貨品。

油價升幅已受抑制

「經濟部」回應指出，穩定物價是官營事業的責任，因此攸關民生如電價和水價，「經濟部」現階段皆不考慮調整。油價方面，台灣中油年節期間就已採取「減半調漲」措施，由中油自行吸收一半漲幅，等到油價下跌時再逐步回補。目前為止中油每公升汽油已吸收新台幣0.7元到0.9元漲幅，柴油每公升也已吸收1元漲幅。



國民黨立法院黨團日前邀請「經濟部」代表劉明忠(左)召開記者會，討論物價飛漲的問題。中央社

陸航首位台空姐：沒丟台灣人的臉

香港文匯報訊 曾參加電視美少女選拔的花蓮女子曾怡倫，一心想當空中小姐，赴美留學後到大陸就讀民航管理幹部學院，成為第一個在大陸航空公司擔任空姐的台灣人，由學員乘務員做起，一路直升到座艙長，她說：「沒有丟台灣人的臉。」

據台灣《旺報》報道，曾怡倫的父親曾松竹是台灣水泥廠幹部退休，2002年把小女兒送到美國讀書，之後曾怡倫一心想當空姐，正好曾松竹已到大陸協助朋友建立輪胎廠，於是把她送到民航學院再讀2年。

見證兩岸直航第一刻

曾怡倫畢業後到深圳航空公司上班。兩個多月後，兩岸直航開通，曾怡倫記得「那是2006年2月8日」，她以學員乘務員身份，

隨第一架直航飛機落地松山，完成個人的夢想，是第一個台灣人大陸空姐，搶到歷史性的一刻。曾怡倫說：「永遠記得那份興奮與感動。」

一路直升考上座艙長

深航對曾怡倫非常滿意，從學員乘務員、見習乘務員、普通乘務員(放單)到資深乘務員，她一路直升，後來還考上座艙長。

曾怡倫要升格座艙長還必須通過多項考試，比如播音員執照，她就考了兩次才通過。曾怡倫說，這是在歷次升等考試中唯一考兩次的項目，因為機上廣播是座艙長專屬工作，口才不好沒法與旅客溝通，所以對播音工作要求特別嚴格，後來她還考取地勤的分部實習經理。



曾松竹(右)到大陸工作，也安排女兒曾怡倫(左)到大陸讀書當空姐。網上圖片

滋擾6旬婦2年 癡漢讚「風韻猶存」



孫姓農夫從兩年前開始，常常到桶梓區六旬婦人住處「站哨」。網上圖片

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，高雄一名48歲的孫姓農夫，兩年前因買賣土地，見到60歲、已當阿嬤的婦人一次面，就開始每天3次到阿嬤家站哨、按門鈴、留紙條，表示想「做朋友」，阿嬤不勝其擾，報警處理。阿嬤無奈地說，自從兩年前，因想購買土地，認識了孫姓農夫後，幾乎每天都會看到孫姓男子在門口「站哨」，呼喊她的名字，有時候她不在，他還會留下紙條「我想跟你做朋友，你下來說說話」，兩年多來已經留了50幾張。

變本加厲 日訪3遍

警方指出，從兩年前多前，阿嬤就時常打電話到派出所，指「瘋子又來了」，警方到現場時，有時候孫姓農夫就跑掉，有時候被他們遇上了，他們會勸孫姓男子不要再騷擾阿嬤，沒想到2011年才剛開始，孫姓男子就「變本加厲」，每天都騎半小時電單車找阿嬤，早午晚3次「按門鈴」。

11日早上阿嬤又被孫姓男子的門鈴聲吵醒，氣得打電話報警，警方也因屢勸不聽，把他帶回派出所偵訊。

孫姓男子向警方表示，他是要還阿嬤錢，才會上門找阿嬤，不是存心要騷擾，但警方問「阿嬤說沒借你錢，你要還誰？」孫姓男子才又改口說，其實覺得阿嬤「風韻猶存」想認識她，讓員警有些錯愕。

阿嬤說，她雖然老伴不在身邊，但有兒子有孫子，已經很滿足，不喜歡孫姓男子再到她家來騷擾，這次希望他學到教訓，「不要再來了！」

台商斥15億美元 擬在閩建「台灣城」

香港文匯報訊 據大陸《東南快報》報道，日前台商投資的聖迪斯哥(福建)實業有限公司在福建平潭工商局辦事窗口登記，註冊資金為5000萬元(人民幣)。據悉，該公司將複製台灣城市概念，在平潭建立「台灣城」。

據悉，該公司初步意向在平潭投資「五星級酒店」、「遊艇及遊艇俱樂部」、「海峽兩岸和諧生活區」、「海峽兩岸高科技產業合作區」及「兩岸農業經濟循環生態園

等五個項目，第一期投資預備15億美元(約117億港幣)。其中，「海峽兩岸和諧生活區」將把台灣城市概念複製到平潭來，建立「台灣城」。

發展公司代表說，「海峽兩岸和諧生活區」就是一個「台灣城」的概念，讓大陸遊客在平潭就能感受台灣的文化。生活區將針對台灣的風俗習慣來設計，包括台灣的步行街、美食一條街、夜市等。

李敖辣評綠營提名：呂秀蓮太老 蘇貞昌太醜

香港文匯報訊 據台灣《聯合報》報道，2012年台灣地區領導人選舉，民進黨提名人選成關注焦點，就連李敖也按捺不住發表了自己的看法。李敖日前在新書發表會被問及民進黨2012候選人問題，認為蔡英文出線機會較高，原因是年輕；呂秀蓮太老，跟陳菊一樣；蘇貞昌不止老了，還醜得要死。

由於民進黨4月底就要產生2012提名人選，蔡英文與蘇貞昌的競合關係，格外引人關注。蔡英文昨天邀請民進黨公職人員到新北市爬觀音山「走春」，包括呂秀蓮、謝長廷都將參加，但蘇貞昌卻南下高雄，下午才回到台北市。

而對於蔡英文與蘇貞昌的搭配，「獨派」大佬辜寬敏則指出，民進黨自2008年慘敗，台面上的人物好像只剩下蔡英文、蘇貞昌兩人，但他覺得兩人都不是最好的人選，要合作也不可能。